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Fără precedent

Iranul atacă dur
CIA! Informaţiile
din jurnalul lui
Bin Laden sunt

mincinoase
Iranul a denunţat “informaţiile mincinoase

ale CIA” asupra legăturilor dintre Teheran şi
Al-Qaida, după publicarea unor arhive ale lui
Osama Bin Laden, obţinute în urma raidului
american din 2011 în timpul căruia liderul Al-
Qaida a fost ucis în Pakistan, informează AFP.
“Un alt record mizerabil al efectului
petrodolarilor: informaţiile mincinoase ale CIA
(Agenţia Centrală de Informaţii) şi FDD
(Fundaţia pentru Apărarea Democraţiilor)
asupra documentelor selective ale Al-Qaida
asupra Iranului nu pot şterge rolul aliaţilor
SUA în (atacul din) 11 septembrie”, a scris joi
seara pe contul său de Twitter ministrul de
Externe iranian, Mohammad Javad Zarif,
conform Agerpres.

CIA a dat publicităţii alte 470.000 de
fişiere obţinute în mai 2011, atunci când
armata americană a intrat în complexul din
Abbottabad, oraş de garnizoană pakistanez,
şi l-a lichidat pe Bin Laden, care a scăpat cu
zece ani mai devreme din intervenţia SUA în
Afganistan. Analişti ai think tank-ului american
FDD, Thomas Joscelyn şi Bill Roggio, care au
avut acces la documente înainte ca acestea
să fie declasificate, au afirmat că acestea
oferă informaţii cu privire la relaţiile dintre

reţeaua islamistă sunnită Al-Qaida şi Iranul
şiit. FDD este un grup de presiune cunoscut
pentru poziţiile sale foarte ostile la adresa
Iranului.

Publicarea acestor documente intervine
în condiţiile în care administraţia preşedintelui
Donald Trump nu încetează în a-şi spori
presiunea şi sancţiunile împotriva Teheranului
şi ameninţă să retragă SUA din acordul
nuclear încheiat între Iran şi cele şase mari
puteri (Germania, China, SUA, Franţa, Marea
Britanie, Rusia). Iranul neagă orice legătură
cu Al-Qaida. Teheranul susţine financiar şi
militar regimul preşedintelui sirian Bashar al-
Assad în lupta acestuia împotriva insurgenţilor
şi jihadiştilor din grupul Statul Islamic (SI) şi
ramura Al-Qaida. 

Agenţia de presă Fars, apropiată
conservatorilor iranieni, a subliniat joi că
publicarea selectivă a unor documente de
către CIA asupra Al-Qaida face parte dintr-un
proiect menit “să exercite presiune asupra
Iranului”. În faţa unor studenţi şi elevi reuniţi
joi, cu două zile înainte de aniversarea luării
de ostatici la Ambasada SUA din Teheran în
1980 de către studenţi islamişti, ceea ce a
provocat ruptura relaţiilor dintre cele două ţări,
Ghidul Suprem al Iranului, ayatollahul Ali
Khamenei, a reiterat că nu trebuie uitat
niciodată că “SUA reprezintă duşmanul”.

Controversă

Incredibil! 11 prinți, zeci de miniștri,
actuali şi foști, oameni de afaceri

miliardari, arestaţi în Arabia Saudită

În Arabia Saudită se
pregăteşte o lovitură fără
precedent. Sub umbrela

eforturilor anticorupție, unsprezece
prinți, patru miniștri actuali și zeci de
foști miniștri, precum și mai mulți
oameni de afaceri proeminenți au
fost arestați sâmbătă seara.
Arestările au avut loc la scurt vreme
după înființarea comisiei
anticorupție, condusă de prințul
moștenitor Mohammad bin Salman,
în vârstă de 32 de ani. Prințul
moștenitor, care controlează
principalele pârghii ale guvernării,
de la apărare la economie, pare că
încearcă să pună capăt
contestărilor interne înaintea
transferării oficiale a puterii de către
tatăl său, regele Salman, în vârstă
de 81 de ani, potrivit AFP

La sfârșitul lunii octombrie,
MBS a promis o Arabie Saudită
“modernă”, distanțându-se de
imaginea unei țări mult timp
considerate ca exportatoare a
wahhabismului, o versiune rigoristă
a islamului care a alimentat
numeroși jihadiști din întreaga lume.
El a lansat mai multe proiecte de
reformă - dreptul pentru femei de a
conduce mașinile și deschiderea de
cinematografe, mai ales - care
marchează cea mai mare
transformare culturală și economică
din istoria modernă a regatului, cu o

marginalizare de fapt a castei
religioșilor conservatori. În același
timp, el a acționat pentru
consolidarea puterii sale politice,
procedând în special la un val de
arestări ale disidenților, printre care
clerici influenți și intelectuali.

Potrivit unui canal tv local,
apropiat conducerii, Ministerul
saudit al Finanțelor a declarat că
înființarea unei comisii anticorupție
în Arabia Saudită și arestarea mai
multor prinți, oameni de afaceri și
miniștri au întărit încrederea în
statul de drept din țară și contribuie
la menținerea climatului de
investiții.

Între cei arestați se numără și
prințul miliardar Alwaleed Bin Talal,
principal acționar al societății
internaționale de investiții Kingdom
Holding Company, ale cărei acțiuni
au scăzut cu 9,9% duminică
dimineața, la deschiderea bursei
saudite. Indicele bursier saudit
înregistra un declin de 1%, iar
titlurile National Industrialization Co
(Tasnee), în care Kingdom deține o
participație de 6,2%, înregistrau un
recul de 1,3%. Și în alte state din
Golf au fost consemnate turbulențe
pe piețele bursiere. Bursele din
Dubai și Qatar înregistrau duminică
dimineață scăderi de 0,9% și,
respectiv, 0,6%. Analiștii susțin că
arestările au îngrijorat piața bursieră

deoarece oamenii de afaceri
implicați ar putea fi nevoiți să-și
vândă unele participații, ceea ce
temporar ar putea duce la scăderea
prețurilor. Şi fostul ministru de
finanțe Ibrahim Al Assaf se află pe
lista reţinuţilor. El era membru în
consiliul de administrație al
gigantului saudit al petrolului
Aramco. 

Au mai fost arestați ministrul
economiei, Adel Fakieh, care a jucat
un rol important în elaborarea
reformelor, fostul guvernator al
Riadului, prințul Turki Bin Abdullah,
și fostul președinte al Curții Regale,
Khalid Al Tuwaijiri. De asemenea, în
afară de prințul Alwaleed, care este
unul dintre cei mai cunoscuți oameni
de afaceri saudiți de pe plan
mondial, fiind între altele acționar la
Citigroup și Twitter, au mai fost
arestați Bakr Bin Laden, directorul
unui important grup de construcții, și
Alwaleed Al Ibrahim, proprietarul
rețelei de televiziune MBC.

Un economist de la o importantă
bancă din Golf, care a dorit să i se
păstreze anonimatul, a declarat
pentru Reuters că nimeni din Arabia
Saudită nu crede că la originea
ultimelor arestări se află eforturile
anticorupție. “E vorba de
consolidarea puterii și de
nemulțumire din cauză că reformele
sunt prea lente”, a spus acesta.

Prințul miliardar Alwaleed Bin Talal, principal acționar al societății internaționale
de investiții Kingdom Holding Company, se numără printre arestaţi


